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ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

OITO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta minutos, com a presença dos Vereadores registrada 

em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Anacleto Campanella Junior, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 04ª Sessão Ordinária e 

dá 2ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, passa a palavra ao 1º 

Secretário, Vereador Cícero Alves Moreira, que procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 0719/22. Prefeitura Municipal. Ofícios 

do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópias dos Decretos nºs: 11.746, de 

03/01/22; 11.756, de 27/01/22, 11.758, de 03/02/22. "Ciente". Processo nº. 

0731/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.754, de 25/01/22. “Ciente”. Processo nº. 

0745/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui, a 'Semana 

de Prevenção às Doenças Coronárias e suas Consequências na Mulher', no 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0746/22. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Resolução que "Altera o art. 37 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal.". "À Mesa para Parecer Prévio". 

Processo nº. 0747/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de resolução que 

"Dispõe sobre a obrigatoriedade de tradutor e intérprete de Língua Brasileira de 

Sinais - LIBRAS, em todos os todos os eventos e transmissões públicas da Câmara 

Municipal de São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0770/22. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui o curso de proteção e defesa 

pessoal, para as mulheres em situação de violência para integração ao Programa 

Mulher Segura e Protegida, no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0776/22. Marcos Sergio G. Fontes E Cícero Alves 

Moreira. Projeto de resolução que "Proíbe a instalação de banheiros unissex nas 

dependências da Câmara Municipal.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0777/22. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o prazo de validade do laudo médico 
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que atesta o Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do município de 

São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0785/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre aplicação de multa 

administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e familiar, no 

âmbito do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0808/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o laudo médico pericial que 

atesta deficiências irreversíveis e dá outras providências.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0809/22. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui o 'Memorial da Migração 

Nordestina', no município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

0810/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

atendimento telefônico, por meio de videochamada, destinado às pessoas surdas 

e com deficiência auditiva, no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0817/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei 

que "obriga maternidades e estabelecimentos hospitalares da rede pública e 

privada a permitir a presença de tradutor e intérprete de Língua Brasileira de 

Sinais - LIBRAS, sempre que solicitado pelo paciente.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0818/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre atendimento preferencial 

para pessoas acometidas pela esclerose lateral amiotrófica, esclerose múltipla e 

pela síndrome de fibromialgia e dá outras providências.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0819/22. César 

Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Institui o Cartão de Identificação para pessoa 

com deficiência no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0832/22. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a instalação de área que permita o uso emergencial pelos veículos 

de resgate à vida, nas praças, parques, espaços, obras públicas e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0835/22. Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre o Auxílio Emergencial decorrentes de Enchentes e outros Desastres 

(AEND) e a compensação financeira a ser paga pelo município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0847/22. Eclerson Pio Mielo. Projeto de 

Lei que "Obriga a Guarda Civil Municipal - GCM em parceria com o conselho 

tutelar local a abordar menores delinquentes infanto-juvenis em situações que 
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especifica e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0856/22. Gilberto Costa Marques. Projeto 

de Lei que "Institui, no município de São Caetano do Sul, a instalação de 

paraciclos, local destinado para a fixação de bicicletas de curta e média duração 

em espaço público ou privado, em locais de afluência de público, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0857/22. Vereadores. Projeto de emenda à Lei 

Orgânica do Município que "Altera o parágrafo 4º do artigo 10, o inciso I e a 

alínea "b" do parágrafo 1º do artigo 14, da Lei Orgânica do Município.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

0864/22. Cícero Alves Moreira. Projeto de Lei que "Institui a permanência de um 

profissional de enfermagem nas escolas de ensino fundamental da Rede 

Municipal de Ensino de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0866/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "Proíbe a permanência de animais sozinhos no 

interior de veículos automotivos, no âmbito do município de São Caetano do Sul 

e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 0867/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei 

que "Institui, no âmbito do município de São Caetano do Sul, a divulgação 

permanente da ação de bater palmas para o reencontro de crianças perdidas e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0878/22. Cícero Alves Moreira. Projeto de Lei que 

"Institui o Programa Pequenos Enlutados - PROPEQLU', aos estudantes 

matriculados na Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

0898/22. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a criar o conjunto de ações de conscientização e combate ao 

capacitismo, nas escolas da Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul e 

dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 0901/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Projeto 

de Lei que "Dispõe sobre a criação de aplicação de internet, denominada 'APP 

SEG', destinada ao envio de demandas ao órgão de segurança pública municipal, 

em casos de emergência, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0865/22. Matheus Lothaller 

Gianello. Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de 'Cidadão 

Sulsancaetanense' ao Ilustríssimo Senhor Alcides Rubens Volci, pelos relevantes 

serviços prestados ao município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 0767/22. Cícero Alves Moreira E Fábio 

Soares de Oliveira. Moção de Repúdio contra a exibição em especial desse 

capítulo da série Cuphead, da Netflix, que tem como os personagens, principais 
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Xicrinho e Caneco. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 0836/22. 

Américo Scucuglia Junior. Moção de Repúdio pela aprovação da corte 

constitucional da colômbia que decidiu na última segunda-feira (21/02), que 

nenhuma mulher colombiana poderá ser julgada por um aborto realizado até a 24ª 

semana de gestação. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 0839/22. 

Edison Roberto Parra. Moção de Repúdio ao deputado estadual por São Paulo, 

Arthur do Val (Podemos), ante ao vazamento dos áudios de sua autoria, cujo 

conteúdo ofende diretamente as mulheres, especialmente as ucranianas, atingidas 

por falas sexistas, misóginas e machistas. “À Comissão de Justiça e Redação”. 

Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Processo nº. 

0854/22. Américo Scucuglia Junior e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Moção 

de Repúdio ao Projeto de Lei 4540/2021 que "Altera o artigo 155 do código penal 

que prevê o furto por necessidade e o furto insignificante e dá outras 

providências". “À Comissão de Justiça e Redação”. Pela ordem, fazem uso da 

palavra os vereadores Américo Scucuglia Junior e Bruna Chamas Biondi. 

Processo nº. 0855/22. Vereadores. Moção de Repúdio ao Deputado Estadual 

Arthur do Val, conhecido como Mamãe Falei, em razão das declarações 

agressivas e desrespeitosas às mulheres ucranianas divulgadas em áudio, o que 

torna ainda mais inaceitável por conta da situação de fragilidade imposta pelo 

Estado de Guerra por qual a Ucrânia é afligida neste momento. “À Comissão de 

Justiça e Redação”. Processos nºs. 0714/22 a 0717/22. Marcel Franco Munhoz. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas para que seja fixada a jornada de trabalho 

de 30 (trinta) horas para as lactaristas do município; estudos e tratativas, junto a 

empresa responsável pelo estacionamento rotativo no município, da conversão do 

valor pago pelo aviso de irregularidade de estacionamento, em créditos no 

aplicativo; estudos e tratativas para readequação da jornada de trabalho de 30 

(trinta) horas para as merendeiras do município; e estudos e tratativas para que 

seja fixada a jornada de trabalho de 30 (trinta) horas para as auxiliares de primeira 

infância do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0718/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que 

realize estudos de viabilidade da implantação de acessibilidade aos portadores de 

deficiência visual ou auditiva no que tange à publicidade da prestação dos serviços 

públicos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0723/22 a 0727/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de viabilidade 

instalação de sistema de vídeo nas instituições de longa permanência para idosos 

e demais instituições destinadas ao tratamento e assistência social do idoso; que 

realize estudos de viabilidade de disponibilizar a teste para influenza para crianças 

e adultos na rede de saúde municipal; que realize estudos de viabilidade de manter 
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um profissional do laboratório de análises clínicas Dr. Dib Metran Filho, para 

coleta de material para análise, nos prontos socorros municipais, durante os finais 

de semana e feriados; que realize estudos de viabilidade da implantação no projeto 

e execução de obras públicas, tanto da reurbanização, quanto nas readequações 

geométricas, rotatórias, estreitamento, abertura e pavimentação de novas vias, 

calçadas e casos similares, sejam instalados canteiros com arborização e calçadas 

permeáveis; e a realização de estudo de viabilidade para a implantação de radares 

antirruído visando impedir veículos com escapamento irregular e que provocam 

barulho extremo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0728/22 a 0730/22. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: um estudo para a instalação de uma 

lombofaixa, redutor de velocidade ou redutor educativo na rua das Mangueiras, 

entre o trecho da rua Casemiro de Abreu até a rua Engenheiro Rebouças no bairro 

Cerâmica; um estudo para a instalação de uma lombofaixa, redutor de velocidade 

ou redutor educativo na rua das Mangueiras entre o trecho da rua Engenheiro 

Rebouças até a avenida Fernando Simonsen, no bairro Cerâmica; e um estudo 

para a instalação de registrador fotográfico de infrações ao semáforo (radar), na 

estrada das Lágrimas, 1656 no bairro Mauá, em frente a EMEF Ângelo Raphael 

Pellegrino. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0732/22 a 0742/22. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: manutenção do semáforo existente na esquina da 

rua Oriente e rua Alegre, no bairro Barcelona; a retomada do pagamento para a 

prática esportiva do Kickboxing, no âmbito do município de São Caetano do Sul; 

a criação de sistema de emergência ao cidadão de São Caetano do Sul, para 

registro de ocorrências on-line; a criação de planejamento de marketing para 

divulgação das ações positivas da segurança pública municipal; a criação de 

cartilha para os cidadãos de São Caetano do Sul sobre como agirem ao se deparar 

com uma situação de crime; a correção imediata das câmeras do detecta para 

leitura traseira das placas em toda a cidade de São Caetano do Sul; a criação de 

métodos de abordagens de todos as motocicletas que tenham 2 pessoas nas 

entradas e saídas de São Caetano do Sul; a implantação de um cinturão de 

segurança nas divisas de nossa cidade; a criação de projetos e ações sociais 

voltadas às pessoas em situação de rua no âmbito do município de São Caetano 

do Sul; laboriosos estudos visando a colocação de uma lombada nas proximidades 

das ruas São Jorge e São Paulo; e a criação do cartão da inclusão, destinados aos 

munícipes com deficiência da cidade de São Caetano do Sul. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0748/22 a 0751/22. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a revitalização das calçadas da rua Paraguassu, e alameda Conde de 

Porto Alegre ao redor do parque Santa Maria - Cidade das Crianças, bairro 
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Olímpico; a troca do poste de sistema de monitoria de segurança, sito a rua Major 

Carlos Del Prete, altura do número 1191. Centro; a poda da árvore na Caetano 

Garbelotto, 130. bairro Olímpico; e a realização de visita técnica para a possível 

remoção e substituição de árvore de grande porte, localizada na rua Giovanni de 

Nardi, altura do nº 09, bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 0752/22 e 0753/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: visitas 

monitoradas de pessoas com deficiência visual às dependências da Viação Padre 

Eustáquio - VIPE, empresa de transporte coletivo; e a instalação de sistema de 

reconhecimento facial no CGE - Centro de Gerenciamento de Emergências do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0757/22. Caio Martins Salgado. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de treinamentos 

e cursos de capacitação aos transportadores escolares, condutores de transportes 

coletivos, de transportes específicos para pessoas com deficiência, como o do 

programa municipal Mover, taxistas e motoristas de aplicativos acerca do 

adequado atendimento no transporte dos passageiros com deficiência. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0758/22 a 0763/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a reforma da EMEF Elvira Paolilo Braido, localizada à rua 

Lisboa, 399 - Oswaldo Cruz; a reforma e reparação dos danos conforme fotos 

anexas, do imóvel localizado no endereço, al. Conde de Porto Alegre, 820 - Santa 

Maria, São Caetano do Sul - SP, 09561-000, onde atualmente se encontra a 

Fundação Municipal Anne Sullivan; instalação de câmera de monitoramento na 

praça das figueiras de frente a Visconde de Inhaúma com Manoel Augusto 

Ferreirinha; a instalação de câmera de monitoramento, na praça Lucindo Candido, 

que fica na rua Capivari altura do nº 442, bairro Boa Vista; a repintura da faixa 

amarela, na rua Peri nº 298; e a instalação de câmera de monitoramento na rua 

Taipas esquina com rua Oriente no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0766/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a reforma dos aparelhos para ginástica localizados na 

praça dos Imigrantes, bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

0768/22. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando o conserto de quiosque existente no Bosque do Povo, na área liberada 

para acesso dos munícipes, sito à estrada das Lágrimas, 320 - Jardim São Caetano. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0769/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a reforma das guias da 

calçada localizada na rua Teffé, 121 bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0778/22 a 0781/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a instalação de uma lombada na rua Ceará, entre o numerais 326 e 
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363, bairro Fundação; a criação do programa de proteção à saúde bucal da pessoa 

com transtorno do espectro autista; a criação de uma campanha permanente de 

conscientização dos condutores de veículos, “Essa vaga não é sua, nem por um 

minuto”, em relação às vagas de estacionamento privativo para portadores de 

deficiência física e idosos no âmbito do município; e a implantação do programa 

"Escola Interativa". “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0782/22 e 0783/22. 

Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: que a Secretaria Municipal de Esporte, 

Lazer e Juventude disponibilize no site e em sua rede social 

(www.facebook.com/seljsaocaetano) relação dos clubes e agremiações do 

município que possuem acessibilidade; e poda de árvore com urgência na avenida 

Paraíso, nº 1106, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

0784/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instituição do grupo de acolhimento para pessoas com baixa visão. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0786/22 e 0787/22. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: dar transparência quanto ao número de médicos pediatras 

contratados pela rede pública municipal de São Caetano do Sul, que estão 

efetivamente trabalhando no momento; e fiscalização nas madrugadas na avenida 

Goiás, a fim de coibir a prática de racha no âmbito do município de São Caetano 

do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0789/22 a 0793/22. Gilberto Costa 

Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: ofertar o curso de cuidadores de idosos em São 

Caetano do Sul; uma ampla reforma e revitalização do clube Santa Maria, 

localizado na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, 1301 - Olímpico; uma ampla 

reforma e revitalização do Clube Águias de Nova Gerte, localizado na rua Juruá, 

50 - Nova Gerty; uma ampla reforma e revitalização do clube GISELA, localizado 

na rua Sebastião Diogo, 99 - Boa Vista; e uma ampla reforma e revitalização do 

clube ABREV Barcelona, localizado na avenida Pres. Kennedy, 2300 - Olímpico. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0794/22 a 0796/22. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a implantação de especialistas em hebiatria nas Unidades 

Básicas de Saúde; a aquisição de um aparelho de radiografia panorâmica; e o 

recapeamento asfáltico na rua João Almendra, altura no nº 74 bairro São José. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0797/22. Edison Roberto Parra. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de reparos no piso tátil da 

Praça dos Estudantes, em frente à Câmara Municipal de São Caetano do Sul, 

avenida Goiás, 600 - SCS, que se encontra danificado. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0799/22 a 0801/22. Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que 
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revitalize o telhado da UBS João Luiz Pasqual Bonaparte; implementar o uso de 

sistema de monitoramento via drones; e implantar o reconhecimento facial no 

monitoramento da cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0805/22 e 

0806/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a limpeza dos bueiros e 

uma manutenção das redes pluviais na rua Heloísa Pamplona e adjacências, bairro 

Fundação; e uma parceria com o São Caetano futebol ltda, pra a construção de 

uma arena multiuso no estádio municipal Anacleto Campanella. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0812/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação de um semáforo para pedestre na rua 

Manoel Coelho esquina com a rua Alagoas, no Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0813/22 a 0816/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a criação de modalidades para pessoas com deficiência no Programa 

Esportivo Comunitário; a criação de um "Programa de Combate ao Assédio 

Sexual no Transporte Coletivo"; que os semáforos no município de São Caetano 

do Sul utilizem, prioritariamente, a energia elétrica gerada pela conversão da 

energia solar; e a criação de uma "Política Municipal de Incentivo à Ciência 

Tecnologia e Inovação". “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0820/22. Bruna 

Chamas Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a inclusão 

de tópicos a fim de melhorar a Lei do abono da educação. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0821/22 a 0825/22. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

alteração do tempo de abertura e fechamento dos semáforos localizados entre a 

rua Oriente e rua Flórida, no bairro Barcelona, em nossa cidade; elevar o tamanho 

das lombadas localizadas na rua Marlene, entre a avenida Paranapanema e a rua 

Juruá; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no quadrilátero, 

formado pela rua Arlindo Marchetti, alameda Araguaia, rua Xingú e rua Ivaí, no 

bairro Santa Maria, principalmente no período noturno; melhorias na sinalização 

viária, bem como alteração da programação dos semáforos no cruzamento da rua 

Arlindo Marchetti com a avenida Presidente Kennedy, em nossa cidade; e a 

diminuição do tempo de fechamento dos semáforos localizados na rua Nazaret 

com a rua Oriente, bairro Barcelona, em nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 0829/22 a 0831/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que 

disponibilize profissional da área de nutrição para orientar a população acerca dos 

melhores hábitos em dias de calor intenso, em praças, parques, feiras livres e 

locais de grande circulação de pessoas; manutenção das grelhas dos bueiros, bem 

como no meio-fio da rua Bom Pastor, altura do número 838 - bairro Oswaldo 

Cruz; e que amplie a divulgação das modalidades constantes do Programa 
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Esportivo Comunitário - PEC. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0833/22 e 

0834/22. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que a rua Tenente Antônio 

João seja mão única, ou seja, somente descida, do trecho entre a rua Castro Alves 

e a rua Casemiro de Abreu; e a instalação de paraciclos (dispositivos, utilizados 

para o estacionamento de bicicletas em áreas públicas ou privadas). “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0837/22 e 0838/22. Américo Scucuglia Junior. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a flexibilização do uso de máscaras nas escolas do município; 

e a instalação de torneiras na bica Ivaí, localizada na rua Ivaí 181. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 0846/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a poda técnica de árvore localizada na rua Gurupi, 

nº. 257, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0848/22 a 

0850/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de Lei 

a esta Edilidade, versando sobre a obrigação da Guarda Civil Municipal - GCM 

em parceira com o Conselho Tutelar local a abordar menores delinquentes 

infanto-juvenis em situações que especifica e dá outras providências; determinar 

a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas ruas Eldorado, da Garça e do 

Níquel, todas situadas no bairro Prosperidade, em virtude de diversos roubos, 

assaltos e "arrastões" que vêm ocorrendo de maneira violenta e alarmante na 

região ora apontada, principalmente, por parte de meliantes conduzindo 

motocicletas para facilitar na abordagem e na fuga; e a instalação de "faixa de 

travessia de pedestres" na rua São Paulo, nº 1100, bairro Santa Paula. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0852/22 e 0853/22. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de sinalização para travessia de pedestres na 

estrada das Lágrimas, na altura da rua Carmine Perrella; e a instalação de um 

banheiro público na praça Di Thiene. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0860/22 a 0862/22. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de 

um semáforo de conversão à esquerda na avenida Presidente Kennedy, altura do 

n. 2782, bairro Olímpico; a instalação de lombofaixa na rua Iguassu, altura do n. 

161, bairro Nova Gerty; e a implantação de especialistas em psiquiatria nos 

plantões do Hospital Infantil e Maternidade Márcia Braido. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0868/22 a 0875/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: um melhor aporte financeiro para o Boxe de nosso munícipio; 

um melhor aporte financeiro para o Tênis de campo para cadeirantes; trocar ou 

ajustar as tampas dos bueiros que se encontram soltas, na região da avenida 



 

 

hae  10 

Presidente Kennedy, da rua Arlindo Marchetti até a rua Tijucussú; melhorar a 

verba no chamamento público para a modalidade de patinação artística; um 

melhor aporte financeiro para o Vôlei Juvenil de nosso munícipio; um melhor 

aporte financeiro para o Vôlei de Praia de nosso munícipio; a implantação da 

fixação nos estabelecimentos de saúde, públicos e privados, do município, 

manterem, em local visível e de fácil acesso, 01 (um) exemplar atualizado do 

RENAME (Relação Nacional de Medicamentos Essenciais); e a reforma de todos 

os aparelhos de ginastica ao ar livre instaladas no município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 0879/22 e 0880/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a instalação de redutor de velocidade ou farol de fases na esquina da 

rua Ângelo Ferro com a rua Nelly Pellegrino, bairro Nova Gerty; e a instalação 

de redutor de velocidade ou farol de fases na esquina da rua Ângelo Ferro com a 

rua Manoel Augusto Ferreirinha, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 0881/22. Anacleto Campanella Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a instalação de lixeiras na rua alameda Porcelana, por toda 

extensão da via, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

0882/22 a 0884/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de 

viaturas na praça da Figueira, no bairro Nova Gerty; a demarcação de vaga de 

carga e descarga, na rua Lourdes, altura do numeral 342; e sanar o vazamento 

contínuo de água por uma caixinha do SAESA, na calçada da rua Engenheiro 

Rebouças, próximo a esquina com a avenida Dr. Augusto de Toledo, no bairro 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0885/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de um 

programa para "O Apoio Médico e Psicológico aos Guardas Civis Municipais". 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 0887/22 a 0892/22. Thaiane Spinello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que sinalize um local para embarque e desembarque na avenida 

estrada das Lágrimas entre os números 1160 e 1170, para os clientes da Pepetos; 

que fiscalize um foco de água parada denunciado por munícipes na rua Pinheiro 

Machado, número desconhecido, entre os números 172 e 196, bairro Santa Paula; 

que reforme o muro localizado na altura 2520 da avenida Presidente Kennedy; 

que remova 7 vagas de Zona Azul, localizadas entre os números 400 e 480 (lado 

par) da rua Marechal Deodoro (bairro Santa Paula), transformando a região em 

embarque e desembarque para a escola maple bear; que realize o controle de 

pragas urbanas e dedetização do A.D. São Caetano; e a reforma ou substituição 

das telas contra pombos no A.D. São Caetano, bem como execute a limpeza e 

sanitização do local. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 0900/22. Daniel 
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Fernandez Córdoba Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

criar aplicação de internet destinada ao envio de demandas ao órgão de segurança 

pública municipal, em casos de emergência. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

0612/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas e que reforce o patrulhamento na 

rua Santo Antônio e em todo o entorno do viaduto dos Autonomistas, no Centro, 

no período da manhã, entre 6h30 e 7h30. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 0624/22. Jander Cavalcanti De Lira e outros. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EME prof.ª Alcina Dantas Feijão, referente à comemoração do 55º aniversário 

da escola. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Processo nº. 0665/22. Américo 

Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando rondas ostensivas em regime de urgência, pelas proximidades das 

escolas públicas e particulares, no município. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 0707/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas nas ruas Tibagi, Madeira e Ivaí, no bairro Santa Maria, principalmente 

no horário das 6:00 as 10:00 e das 17:00 horas em diante. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 0764/22. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em 

todas escolas municipais de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 0851/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas 

ruas Eldorado, da Garça e do Níquel, todas situadas no bairro Prosperidade, em 

virtude de diversos roubos, assaltos e "arrastões" que vêm ocorrendo de maneira 

violenta e alarmante na região ora apontada, principalmente, por parte de 

meliantes conduzindo motocicletas para facilitar na abordagem e na fuga. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0009/22. Jander Cavalcanti 

de Lira. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito municipal 

visando informações referente a prestadora de serviços de limpeza e coleta de 

material hospitalar deste município. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com 

votos contrários dos vereadores Gilberto Costa Marques, Matheus Lothaller 
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Gianello, Ródnei Claudio Alexandre, Cícero Alves Moreira, Daniel Fernandez 

Córdoba Barbosa, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Caio Martins Salgado”. 

Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Processo nº. 

0531/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício ao 

Governador do Estado de São Paulo visando informações sobre quantidade de 

policiais civis e militares ativos em São Caetano do Sul nos últimos 25 anos. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

vereador Bruna Chamas Biondi. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. 

Processo nº. 0798/22. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Daniel Asafi 

Rodrigues de Arruda. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

0803/22. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Leonildo Gioli. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0804/22. Marcel Franco 

Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento de Clarice Entrebato Garrucho. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0845/22. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento da Senhora Vanessa Cristina Rodrigues Costa. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0893/22. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor José Anizio do Nascimento Filho. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 0894/22. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento da Senhora Helena Batista da Silva. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 0897/22. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Regina Rigotti Darre. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Em razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente 
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procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra os 

Nobres Edis: Jander Cavalcanti de Lira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

Matheus Lothaller Gianello, Roberto Luiz Vidoski, Ródnei Claudio Alexandre, 

Thaiane Spinello, Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins 

Salgado, César Rogério Oliva e Cícero Alves Moreira. O Sr. Presidente solicita e 

o Vereador Cícero Alves Moreira assume a presidência da Mesa. O Sr. Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o 

Nobre Edil Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. O Vereador Anacleto 

Campanella Junior reassume a presidência e dá continuidade à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Eclerson 

Pio Mielo e Edison Roberto Parra. Exaurido o tempo regimental da fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede 

a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 0757/21. Eclerson Pio Mielo e 

Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas, Adiadas, do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe no âmbito do Município de São Caetano do Sul sobre a 

instalação de suportes contendo absorventes em todos os banheiros femininos das 

escolas da rede pública municipal e dá outras providências”. Voto em Separado 

do Vereador Américo Scucuglia Junior. Colocado em discussão, fazem uso da 

palavra os vereadores Jander Cavalcanti de Lira, Bruna Chamas Biondi, Américo 

Scucuglia Junior e Eclerson Pio Mielo. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Rejeitado o Parecer, com 

votos favoráveis dos vereadores Gilberto Costa Marques, Matheus Lothaller 

Gianello, Ródnei Claudio Alexandre e Cícero Alves Moreira”. Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os vereadores Eclerson Pio Mielo, Gilberto Costa Marques 

e Jander Cavalcanti de Lira. O Sr. Presidente suspende a sessão por dez minutos. 

O Sr. Presidente reabre a sessão e coloca em votação a prorrogação da sessão por 

mais trinta minutos, que fica “Aprovada”. Item - II Processo nº 0969/18. 

Cristiano de Freitas Gomes. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Assegura às crianças com transtornos de aprendizagem, o direito a aplicação de 

avaliação especial de aprendizagem nas escolas públicas municipais e nas escolas 

privadas, no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. 

Item - III Processo nº 0620/20. Edison Roberto Parra. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável à Moção de 

Repúdio ao desfile de 2020 da escola de samba G.R.E.S Estação Primeira de 

Mangueira. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 
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esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi e Cícero Alves Moreira. Colocado 

em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. “Oficie-se aos destinatários”. Item - IV Processo nº 2666/20. Edison 

Roberto Parra. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável à Moção de Repúdio ao advogado Cláudio Gastão da Rosa 

Filho, ao Juiz Rudson Marcos e ao Promotor de Justiça Thiago Carriço de 

Oliveira, por distorcerem fatos de um crime de estupro, expondo a vítima a 

sofrimento e humilhação.  Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra e Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. Item - V Processo nº 0777/21. 

Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre o atendimento contínuo de profissional de assistência social, aos 

acompanhantes de pacientes que derem entrada com classificação de risco de 

emergência, nos hospitais públicos do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, fazem uso da palavra o vereador 

Américo Scucuglia Junior. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Rejeitado o Parecer, com votos 

favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra, César 

Rogério Oliva, Ubiratan Ribeiro Figueiredo, Caio Martins Salgado, Eclerson Pio 

Mielo, Américo Scucuglia Junior, Jander Cavalcanti de Lira, Roberto Luiz 

Vidoski e, com povo de desempate, o Sr. Presidente”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, César Rogério Oliva e Caio 

Martins Salgado. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o 

Sr. Presidente declara, às vinte horas e cinquenta e sete minutos, encerrada a 

presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será 

assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ...................................... 
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